杨府山高复三班国庆数学作业(1)
一、选择

1.若集合A＝{x|x2－3x＋2＝0}，则满足A∪B＝{0，1，2}的集合B的个数是(　　)
A．1               B．3              C．4            D．6

2.已知集合A＝{1，2，3}，B＝{(x，y)|x∈A，y∈A，x＋y∈A}，则B中所含元素的个数为(　　)
A．2　　　　　　　 B．3              C．4            D．6

3.已知集合A＝{x|x2－3x＋2＝0，x∈R}，B＝{x|0<x<5，x∈N}，则满足条件A⊆C⊆B的集合C的个数为(　　)
A．1               B．2              C．3            D．4

4.若集合P＝{x|3＜x≤22}，非空集合Q＝{x|2a＋1≤x＜3a－5}，则能使Q⊆(P∩Q)成立的所有实数a的取值范围为(　　)
A．(1，9)           B．[1，9]          C．[6，9)        D．(6，9]
5.设全集U＝{x∈N|x≥2}，集合A＝{x∈N|x2≥5}，则∁UA＝(　　)
A．∅               B．{2}             C．{5}          D．{2，5}

6.已知M＝{a||a|≥2}，A＝{a|(a－2)(a2－3)＝0，a∈M}，则集合A的子集共有(　　)
A．1个             B．2个            C．4个          D．8个
7.设A＝{x|－1<x≤2}，B＝{x|3x＋a>1}，若A∩B＝A，则a的范围是(　　)
A．a≥5             B．a≥4           C．a<－5        D．a<4

8.设函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x3，0≤x＜5，,f（x－5），x≥5，))那么f(2 014)＝(　　)
A．64　　　　　　　 B．9               C．3            D．1

9.已知函数f(x)＝x3＋ax2＋bx＋c，且0<f(－1)＝f(－2)＝f(－3)≤3，则(　　)
A．c≤3　　　　　　 B．3<c≤6          C．6<c≤9       D．c>9

10对实数a和b，定义运算“⊗”：a⊗b＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a，a－b≤1，,b，a－b>1.))设函数f(x)＝(x2－2)⊗(x－x2)，x∈R.若函数y＝f(x)－c的图象与x轴恰有两个公共点，则实数c的取值范围是(　　)
A．(－∞，－2]∪eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－1，\f(3,2)))                B．(－∞，－2]∪eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－1，－\f(3,4)))
C.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－1，\f(1,4)))∪eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,4)，＋∞))                   D.eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(－1，－\f(3,4)))∪eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,4)，＋∞))
11.具有性质feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,x)))＝－f(x)的函数，我们称为满足“倒负”变换的函数，下列函数：①f(x)＝x－eq \f(1,x)；②f(x)＝x＋eq \f(1,x)；③f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x，0＜x＜1，,0，x＝1，,－\f(1,x)，x＞1))中满足“倒负”变换的函数是(　　)
A．①②             B．②③            C．①③        D．只有①
12函数y＝2－eq \r(－x2＋4x)的值域是(　　)
A．[－2，2]         B．[1，2]           C．[0，2]       D．[－eq \r(2)，eq \r(2)]
二、填空

1.已知全集U＝N，集合A＝{0，1，2}，B＝{y|y＝2x，x∈A}，则图中的阴影部分所表示的集合等于________．
[image: image1.png]



2.已知集合{a，b，c}＝{0，1，2}，且下列三个关系：①a≠2；②b＝2；③c≠0有且只有一个正确，则100a＋10b＋c等于________．
3.已知集合A＝{a|eq \f(x＋a,x2－1)＝1有唯一实数解}，则集合A为________．
4.设集合A＝{x|x2－(a＋3)x＋3a＝0}，B＝{x|x2－5x＋4＝0}，集合A∪B中所有元素之和为8，则实数a的取值集合为________
5.对于集合M，定义函数fM(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－1，x∈M，,1，  x∉M.))对于两个集合A，B，定义集合A△B＝{x|fA(x)·fB(x)＝－1}．已知A＝{2，4，6，8，10}，B＝{1，2，4，8，12}，则用列举法写出集合A△B的结果为________
6.若集合P＝{x|x2＋x－6＝0}，S＝{x|ax＋1＝0}，且S⊆P，则由a的可取值组成的集合为________．
7.已知集合A＝{x|x2－2x＋a＞0}，且1∉A，则实数a的取值范围是________．
8.已知集合M，N，P为全集I的子集，满足P∪M＝P∩N，则下列结论不正确的是________(只填序号)．①P⊆N;  ②M⊆P；③(∁IP)∩M＝∅；  ④M＝N.
9.集合A＝{x|－2＜x＜－1或x＞1}，集合B＝{x|a≤x＜b}，A∪B＝{x|x＞－2}，A∩B＝{x|1＜x＜3}，实数a=__________，b=____________

10.给定集合A，若对于任意a，b∈A，有a＋b∈A，且a－b∈A，则称集合A为闭集合，给出如下三个结论：其中正确结论的序号是________．
①集合A＝{－4，－2，0，2，4}为闭集合；
②集合A＝{n|n＝3k，k∈Z}为闭集合；
③若集合A1，A2为闭集合，则A1∪A2为闭集合．
11.已知实数a≠0，函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2x＋a，x<1，,－x－2a，x≥1.))若f(1－a)＝f(1＋a)，则a的值为________．
12若函数f(x)＝eq \f(x2－1,x2＋1)，则(1)eq \f(f（2）,f（\f(1,2)）)＝________；
(2)f(3)＋f(4)＋…＋f(2 015)＋f(eq \f(1,3))＋f(eq \f(1,4))＋…＋f(eq \f(1,2 015))＝________．
13.若函数y＝eq \f(ax＋1,ax2＋2ax＋3)的定义域为R，则实数a的取值范围是________．
14.对a，b∈R，记max{a，b}＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(a，a≥b，,b，a＜b，))函数f(x)＝max{|x＋1|，|x－2|}(x∈R)的值域是________．
三、解答

1.集合A＝{x|x2－6x＋8＜0}，B＝{x|(x－a)·(x－3a)＜0}．
(1)若A⊆B，求a的取值范围；
(2)若A∩B＝∅，求a的取值范围；
(3)若A∩B＝{x|3＜x＜4}，求a的取值范围．
2.已知f(x)＝x2－1，g(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x－1，x＞0，, 2－x，x＜0.))
(1)求f(g(2))与g(f(2))；   (2)求f(g(x))与g(f(x))的表达式．
3.设x≥0时，f(x)＝2；x＜0时，f(x)＝1，又规定：g(x)＝eq \f(3f（x－1）－f（x－2）,2)(x＞0)，试写出y＝g(x)的表达式，并画出其图象．
4.规定[t]为不超过t的最大整数，例如[12.6]＝12，[－3.5]＝－4，对任意实数x，令f1(x)＝[4x]，g(x)＝4x－[4x]，进一步令f2(x)＝f1[g(x)]．
(1)若x＝eq \f(7,16)，分别求f1(x)和f2(x)；
(2)若f1(x)＝1，f2(x)＝3同时满足，求x的取值范围．
5.已知函数f(x)＝x2＋4ax＋2a＋6.
(1)若函数f(x)的值域为[0，＋∞)，求a的值；
(2)若函数f(x)的函数值均为非负数，求g(a)＝2－a|a＋3|的值域
一、选择1.A  2.B  3.D  4.D  5.B  6.B   7.B  8.A  9.C   10.B  11.C  12 C

二填空1. {4}  2. 201   3. {－eq \f(5,4)，－1，1}   4. {0，1，3，4}  5. {1，6，10，12}
6.　eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(0，\f(1,3)，－\f(1,2)))    7. (－∞，1]  8. ④P⊆(P∪M)，又P∪M＝P∩N，因此P⊆(P∩N)⊆N，①正确；注意到M⊆(P∪M)，又P∪M＝P∩N，因此M⊆(P∩N)⊆P，②正确；由M⊆P得(∁IP)∩M＝∅，③正确；由M⊆P，P⊆N得M⊆N，故④不正确．
9.a＝－1.  b＝3.  9.②   11. a＝－eq \f(3,4).  12. (1)－1　(2)0   13. [0，3) 14. eq \b\lc\[\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)，＋∞))
三、解答

1.（1）. eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，2)).  （2）(－∞，eq \f(2,3)]∪[4，＋∞)．（3）a＝3.
2.(1)g(2)＝1，f(g(2))＝f(1)＝0；f(2)＝3，g(f(2))＝g(3)＝2.
(2)当x＞0时，f(g(x))＝f(x－1)＝(x－1)2－1＝x2－2x；
当x＜0时，f(g(x))＝f(2－x)＝(2－x)2－1＝x2－4x＋3.
所以f(g(x))＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2－2x，x＞0，, x2－4x＋3，x＜0.))同理可得g(f(x))＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2－2，x＜－1或x＞1，, 3－x2，－1＜x＜1.))
3.g(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1，0＜x＜1，,\f(5,2)，1≤x＜2，,2，x≥2.))
4. (1)因为x＝eq \f(7,16)时，4x＝eq \f(7,4)，所以f1(x)＝eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(7,4)))＝1.
因为g(x)＝eq \f(7,4)－eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(\f(7,4)))＝eq \f(3,4).所以f2(x)＝f1[g(x)]＝f1eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,4)))＝[3]＝3.
(2)因为f1(x)＝[4x]＝1，g(x)＝4x－1，所以f2(x)＝f1(4x－1)＝[16x－4]＝3.
所以eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1≤4x＜2，,3≤16x－4＜4，))所以eq \f(7,16)≤x＜eq \f(1,2).故x的取值范围是[eq \f(7,16)，eq \f(1,2))．
5.(1)函数的值域为[0，＋∞)，所以Δ＝16a2－4(2a＋6)＝0⇒2a2－a－3＝0⇒a＝－1或a＝eq \f(3,2).
(2)因为对一切x∈R函数值均为非负数，所以Δ＝8(2a2－a－3)≤0⇒－1≤a≤eq \f(3,2).
所以a＋3＞0.所以g(a)＝2－a|a＋3|＝－a2－3a＋2＝－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a＋\f(3,2)))

eq \s\up12(2)＋eq \f(17,4)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(a∈\b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－1，\f(3,2))))).
因为二次函数g(a)在eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－1，\f(3,2)))上单调递减，所以geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(3,2)))≤g(a)≤g(－1)，即－eq \f(19,4)≤g(a)≤4.
所以g(a)的值域为eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(19,4)，4)).
杨府山高复三班国庆数学作业(2)

一.选择

1.设f(x)在(0，＋∞)上是单调递增函数，当n∈N*时，f(n)∈N*，且f[f(n)]＝2n＋1，则(　　)
A．f(1)＝3，f(2)＝4  
B．f(1)＝2，f(2)＝3
C．f(2)＝4，f(4)＝5  
D．f(2)＝3，f(3)＝4
2.已知函数f1(x)＝|x－1|，f2(x)＝eq \f(1,3)x＋1，g(x)＝eq \f(f1（x）＋f2（x）,2)＋eq \f(|f1（x）－f2（x）|,2)，若a，b∈[－1，5]，且当x1，x2∈[a，b]时，eq \f(g（x1）－g（x2）,x1－x2)>0恒成立，则b－a的最大值为(　　)
A．2　　　　
    B．3             C．4             
D．5

3.已知函数y＝f(x)在R上是减函数，则y＝f(|x－3|)的单调递减区间是(　　)
A．(－∞，＋∞)  
B．[3，＋∞)     C．[－3，＋∞)  
D．(－∞，3]
4.函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(ax2＋x－1，x>2，,ax－1，x≤2))是R上的单调递减函数，则实数a的取值范围是(　　)
A．－eq \f(1,4)≤a<0  
    B．a≤－eq \f(1,4)       C．－1≤a≤－eq \f(1,4)  
D．a≤－1
5.已知定义在R上的函数f(x)满足f(x)＋f(－x)＝0，且在(－∞，0)上单调递增，如果x1＋x2<0且x1x2<0，则f(x1)＋f(x2)的值(　　)
A．可能为0  
    B．恒大于0     C．恒小于0  
   D．可正可负
6已知f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2－2tx＋t2，x≤0，,x＋\f(1,x)＋t，x>0，))若f(0)是f(x)的最小值，则t 的取值范围为(　　)
A．[－1，2]　　　　 B．[－1，0]     C．[1，2]  
      D．[0，2]
7.已知f(x)，g(x)分别是定义在R上的偶函数和奇函数，且f(x)－g(x)＝x3＋x2＋1，则f(1)＋g(1)＝(　　)
A．－3             B．－1          C．1              D．3
8.已知函数f(x)是定义在R上的奇函数，当x≥0时，f(x)＝eq \f(1,2)(|x－a2|＋|x－2a2|－3a2)．若任意x∈R，f(x－1)≤f(x)，则实数a的取值范围为(　　)
A.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,6)，\f(1,6)))　　　　　B.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(\r(6),6)，\f(\r(6),6)))   C.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(1,3)，\f(1,3)))     
 D.eq \b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(－\f(\r(3),3)，\f(\r(3),3)))
9.定义两种运算：a⊕b＝eq \r(a2－b2)，a⊗b＝eq \r(（a－b）2)，则f(x)＝eq \f(2⊕x,2－（x⊗2）)(　　)
A．是奇函数        B．是偶函数C．既是奇函数又是偶函数  
D．是非奇非偶函数
10.已知定义域为R的函数y＝f(x)在(－∞，a)(a>0)上是增函数，且函数y＝f(x＋a)是偶函数，当x1<a，x2>a，|x1－a|<|x2－a|时有(　　)
A．f(2a－x1)>f(2a－x2)               B．f(2a－x1)＝f(2a－x2)
C．f(2a－x1)<f(2a－x2)               D．f(2a－x1)与f(2a－x2)的大小关系不确定
二.填空

1. 已知函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2＋1，x≥0，,1，x<0，))则满足不等式f(1－x2)>f(2x)的x的取值范围是________．
2. 函数y＝x－|1－x|的单调增区间为________
3.函数f(x)的定义域为A，若x1，x2∈A且f(x1)＝f(x2)时总有x1＝x2，则称f(x)为单函数．例如：函数f(x)＝2x＋1(x∈R)是单函数．给出下列命题：
①函数f(x)＝x2(x∈R)是单函数；②指数函数f(x)＝2x(x∈R)是单函数；
③若f(x)为单函数，x1，x2∈A且x1≠x2，则f(x1)≠f(x2)；
④在定义域上具有单调性的函数一定是单函数．其中真命题是________
4.用min{a，b，c}表示a，b，c三个数中的最小值，则函数f(x)＝min{4x＋1，x＋4，－x＋8}的最大值是__________．
5.已知函数f(x)＝eq \r(x2－2x－3)，则该函数的单调递增区间为_____________

6. 已知f(x)是定义在R上的偶函数，在区间[0，＋∞)上为增函数，且feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)))＝0，则不等式f(x)＞0的解集为________．
7.已知函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－x2－2x，x≥0，,x2－2x，x<0.))若f(3－a2)<f(2a)，则实数a的取值范围是__________．
8.已知函数f(x)＝eq \f(x2＋x＋1,x2＋1)，若f(a)＝eq \f(2,3)，则f(－a)＝_____________

三.解答

1.已知二次函数y＝f(x)满足f(－2)＝－16，f(4)＝－16，且函数f(x)的最大值为2.
(1)求函数y＝f(x)的解析式；
(2)求函数y＝f(x)在[t，t＋1]上的最大值．

2.已知函数f(x)＝a－eq \f(1,|x|).

(1)求证：函数y＝f(x)在(0，＋∞)上是增函数；
(2)若f(x)＜2x在(1，＋∞)上恒成立，求实数a的取值范围．
3.已知函数f(x)＝|x－a|－eq \f(9,x)＋a，x∈[1，6]，a∈R.
(1)若a＝1，试判断并证明函数f(x)的单调性；
(2)当a∈(1，6)时，求函数f(x)的最大值的表达式M(a)．
4.已知二次函数f(x)＝ax2＋bx＋1(a>0)，F(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(f（x），x>0，,－f（x），x<0.))若f(－1)＝0，且对任意实数x均有f(x)≥0成立．(1)求F(x)的表达式；
(2)当x∈[－2，2]时，g(x)＝f(x)－kx是单调函数，求k的取值范围．
5.已知函数y＝f(x)在定义域[－1，1]上既是奇函数，又是减函数．
(1)求证：对任意x1，x2∈[－1，1]，有[f(x1)＋f(x2)]·(x1＋x2)≤0；
(2)若f(1－a)＋f(1－a2)＜0，求实数a的取值范围．
6.函数f(x)的定义域为D＝{x|x≠0}，且满足对于任意x1，x2∈D，有f(x1·x2)＝f(x1)＋f(x2)．
(1)求f(1)的值．(2)判断f(x)的奇偶性并证明你的结论．
(3)如果f(4)＝1，f(x－1)＜2，且f(x)在(0，＋∞)上是增函数，求x的取值范围．
一、1.B  2.D  3.B   4.d  5.c  6.d  7.C  8.B  9.A  10.


二、1. (－1，eq \r(2)－1)  2. (－∞，1]   3. ②③④   4.6  
5.[3，＋∞)． 6.－3<a<1      7. {x|x＞eq \f(1,3)或x＜－eq \f(1,3)}   8. .eq \f(4,3)  

三、1.（由题意a－eq \f(1,x)＜2x在(1，＋∞)上恒成立，设h(x)＝2x＋eq \f(1,x)，
则a＜h(x)在(1，＋∞)上恒成立．任取x1，x2∈(1，＋∞)且x1＜x2，

h(x1)－h(x2)＝(x1－x2)eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2－\f(1,x1x2))).因为1＜x1＜x2，所以x1－x2＜0，x1x2＞1，

所以2－eq \f(1,x1x2)＞0，所以h(x1)＜h(x2)，所以h(x)在(1，＋∞)上单调递增．
故a≤h(1)，即a≤3，

所以a的取值范围是(－∞，3]1）f(x)＝－2x2＋4x.  （2）f(x)max＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－2t2＋2，t≤0，,2，0<t<1，,－2t2＋4t，t≥1.))
3. 因为a∈(1，6)，所以
f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(2a－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(x＋\f(9,x)))，1≤x≤a，,x－\f(9,x)，a<x≤6，))
①当1<a≤3时，f(x)在[1，a]上是增函数，在[a，6]上也是增函数，所以当x＝6时，f(x)取得最大值为eq \f(9,2)；
②当3<a<6时，f(x)在[1，3]上是增函数，在[3，a]上是减函数，在[a，6]上是增函数，而f(3)＝2a－6，f(6)＝eq \f(9,2)，

当3<a≤eq \f(21,4)时，2a－6≤eq \f(9,2)，当x＝6时，函数f(x)取最大值为eq \f(9,2)；
当eq \f(21,4)<a<6时，2a－6>eq \f(9,2)，当x＝3时，函数f(x)取最大值为2a－6；
综上得，M(a)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(\f(9,2)，1<a≤\f(21,4)，,2a－6，\f(21,4)<a<6.))
4.(1)f(x)＝x2＋2x＋1，所以F(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(x2＋2x＋1，x>0，,－x2－2x－1，x<0.))
(2)g(x)＝x2＋2x＋1－kx＝x2＋(2－k)x＋1.
因为g(x)在[－2，2]上是单调函数，所以eq \f(k－2,2)≤－2或eq \f(k－2,2)≥2，

解得k≤－2或k≥6.故k的取值范围是(－∞，－2]∪[6，＋∞) .
5.(2)因为f(1－a)＋f(1－a2)＜0⇔f(1－a2)＜－f(1－a)＝f(a－1)，所以由f(x)在定义域[－1，1]上是减函数得
eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－1≤1－a2≤1，,－1≤a－1≤1，,1－a2＞a－1，))即eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(0≤a2≤2，,0≤a≤2，,a2＋a－2＜0，))解得0≤a＜1.
故所求实数a的取值范围是[0，1)．
6.(3) {x|－15＜x＜17且x≠1}．
